

视点  
事件

# 家门口的就业服务圈又拓宽

## “宜业 box”入驻漕河泾站

□ 文/记者 姚丽敏 曹香玉 图/漕河泾街道提供

根据2023年上海市“百日千万招聘专项行动”的通知要求,结合“15分钟就业服务圈”徐汇区“宜业box”项目推进,漕河泾街道在区人社局的指导下,依托街道党群服务中心,把就业服务阵地建到居民家门口。近日,“宜业box”漕河泾站启动仪式暨“职引未来筑梦青春”就业主题系列活动在漕溪党群服务中心举办。以“宜业box”为支点,在居民慢行15分钟的空间范围内,一幅多元化、智能化的公共就业服务图谱又添新彩。为进一步充实公共就业服务功能,漕河泾街道“泾”心筹备,当天的活动还汇集了招聘会、专家现场咨询、乐业沙龙、企业政策宣讲、技能体验等丰富项目。

活动现场,区人社局、漕河泾街道、区就业促进中心相关领导共同启动“宜业box”漕河泾站。在站点正式启动之前,漕河泾街道已实现了部分基础站点所涵盖的功能,例如:解答政策咨询、推送招聘岗位等。如今,街道以社区党群服务中心为主站点,除了拥有24小时自助设备的各个服务延伸点,还把就业服务网络末梢深入到每个居委会,通过“宜业box”二维码,即可第一时间迅速链接市、区各类就业服务资源。

当前正逢毕业季,针对应届毕业生和青年求职者感兴趣的问题,现场特地邀请到3位在教育培训和人力资源行业,对于大学生职业发展规划、职业指导和技能培训以及在招聘领域、人才测评和人才培训发展等方面具有丰富理论知识和实践经验的专家导师,开展了一场围绕“学历与技能哪个更重要”的助业论坛。各位专家分享的观点和生动案例为现场聆听者带来不少新思路。

家住漕河泾街道的小王是本次应届毕业生调查后排摸出来有求职意向的青年,得知“家门口”举办招聘会的信息,他怀着尝试的心态来到现场。本次招聘会街道招募了20家企业,涉及酒店餐饮、计算机网络、文化传播、物流通信等多种行业,共提供70余个适合不同群体的招聘岗位。据初步统计,当天约有200人进入招聘会,其中百余人达成了进一步洽谈意向。小王也投递了几份简历,他告诉记者,“这次过来很有收获,不仅能在熟悉轻松的环境下跟招聘企业面对面交流,还有就业创业指导专家现场为服务对象提供职业指导、面试技巧指导和创业政策咨询等服务。”

此外,为了拓宽择业思路,展示新型业态,漕河泾街道开辟了两块职业技能体验区域,邀请知名咖啡连锁企业专业咖啡师和技能大赛获奖选手现场展示精湛的技能风采,成功吸引了不少居民参与体验,也许一次简单的尝试就为他们将来的职场发展埋下了一颗具有无限可能的种子。

在乐业沙龙环节,智联招聘校招专家为辖区应届毕业生和离校未就业青年讲解如何突围“无领导小组面试”,可谓干货满满,青年们听得非常认真,时不时与老师互动。

本次就业主题活动,还邀请了区就业促进中心就业服务专员为区域内33家企业宣讲2023年最新的市区惠企政策并现场答疑。做好暖企惠企就业服务,是为了赋能企业稳定向好发展,促进企业吸纳更多就业群体。

